



ΕΝΕΡΓΟ ΦΩΣ, ΠΡΟΘΕΣΗ ΖΩΗΣ

Γνώθι σαυτόν – οι λέξεις αυτές, ως γνωστόν, ήταν χαραγμένες πάνω από την είσοδο του ναού του Απόλλωνα στους Δελφούς, υποδεικνύοντας ότι ο δρόμος προς τον Θεό περνάει μέσα από τη γνώση του εαυτού. Τόσο η δυτική όσο και η ανατολική φιλοσοφία, οι θρησκείες και οι εσωτερικές σχολές έχουν υιοθετήσει αυτό το απόφθεγμα ως κατευθυντήρια οδηγία. Στις διαφορετικές προσεγγίσεις τους, όλες τους διαπίστωσαν ότι η έννοια του «εαυτού» είναι φευγαλέα και δεν επιδέχεται υλικής περιγραφής.

Τι είναι λοιπόν αυτός ο εαυτός μέσω του οποίου μπορούν να ανοίξουν οι πύλες προς το θείο; Και πώς σχετίζεται ο περιορισμένος φοβισμένος εαυτός, με τις αναμνήσεις και τις επιθυμίες του, με τον «αληθινό» εαυτό που μας συνδέει με τον Θεό και τους συνανθρώπους μας; Στις συγκινητικές «Εξομολογήσεις» του Αγίου Αυγουστίνου – μια παρατεταμένη προσευχή και μια με αγάπη παράδοση στον Θεό – περιγράφεται ο εαυτός όχι ως κάποιο αντικείμενο, αλλά ως μια διαδικασία. Μια διαδικασία ενεργού φωτός και κατανόησης, που διαπερνά την παθητικότητα του σκότους και της άγνοιας. Και, πράγματι, είναι μια εξαιρετικά ενθαρρυντική σκέψη ότι το φως, ακόμη και στην υλική του έκφανση, αποτελεί μια ενεργή και δημιουργική δύναμη, ενώ το σκοτάδι είναι ένα παθητικό φαινόμενο που τελεί σε αναμονή.

Ο Άγιος Αυγουστίνος κατέληξε συνελπώς στο συμπέρασμα ότι «ελευθερία» και «ελεύθερη βούληση» βρίσκονται μόνο όταν παραδιδόμαστε σε αυτό το ενεργό φως, ενώ όταν ενεργούμε σύμφωνα με τις επιθυμίες του μικρού εαυτού ή, όπως λέει, «αμαρτάνουμε», δεν πρόκειται περί ελεύθερης βούλησης, παρά παθητικότητας. Ελευθερία σημαίνει να βγαίνουμε από το σκοτάδι αυτής της αιχμαλωσίας και να επιλέγουμε συνειδητά να ακολουθήσουμε το φως. Υπήρξαν, ωστόσο, κάποιες θρησκείες ή φιλοσοφίες που πίστευαν ότι το φως και το σκοτάδι αποτελούν αντίθετες ενέργειες ίσης ισχύος. Οι πιο γνωστοί είναι οι Μανιχαίοι, οι οποίοι ήταν πεπεισμένοι ότι ένα ισχυρό, αν και όχι παντοδύναμο, Καλό (Θεός) αντιτίθεται σε ένα εξίσου ισχυρό Κακό (Διάβολος). Έβλεπαν την ανθρωπότητα, τον κόσμο και την ψυχή ως τα αιώνια πεδία μάχης του Θεού και του Διαβόλου. Αυτό έρχεται σε αντίθεση με άλλες θρησκευτικές και φιλοσοφικές διδασκαλίες που χαρακτηρίζουν το κακό ως πλάνη και προϊόν της άγνοιας της ανθρωπότητας. Με άλλα λόγια, υποστηρίζουν ότι το σκοτάδι είναι η απουσία φωτός και κατανόησης και δεν συνιστά μια δύναμη αυτό καθαυτό.

Οι εσωτερικές διδασκαλίες υποδεικνύουν ότι μόνο όταν χρησιμοποιούμε την ελεύθερη θέλησή μας, επιλέγοντας να υπηρετήσουμε το καλό για ολόκληρη την ανθρωπότητα, μπορούμε να αναπτύξουμε την ύψιστη μορφή γνώσης, την ενόραση, μέσω της οποίας βλέπουμε τον κόσμο ως ενεργό φως και όλες τις μορφές του ως περιέχουσες αυτό το πνευματικό φως. Εντός αυτού του φωτός αποκτούμε την κατανόηση, ότι ολόκληρο το Σύμπαν δεν είναι παρά ο Μεγαλύτερος Εαυτός. Μπορούμε να κάνουμε το σκοτάδι ορατό (μέσω συνειδητής αντίληψης) και κατόπιν να δούμε τα επόμενα βήματα μπροστά μας. Αποκτούμε επίγνωση της δικής μας παθητικότητας και αντιλαμβανόμαστε τη θέση μας μέσα σε αυτόν τον Μεγαλύτερο Εαυτό. Και ύστερα, όταν αφεθούμε σε αυτό το ενεργό, πνευματικό φως και το αποδεχτούμε ως μοναδική πρόθεση της ζωής μας, μπορούμε πραγματικά να ακτινοβολήσουμε αυτό το φως μέσω των Τριγώνων μας «στους υιούς των ανθρώπων που δεν γνωρίζουν ακόμη ότι είναι Υιοί του Θεού»¹ και να είμαστε σίγουροι ότι προετοιμάζουμε το δρόμο για τον Ερχόμενο.

1. Η Επανεμφάνιση του Χριστού, Αλίκη Μπέιλη, σ.13

ΟΙ ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΡΙΓΩΝΩΝ

Τα Τρίγωνα μπορούν να θεωρηθούν ως ενέργεια σε κίνηση, που συμμετέχει ενεργά στη διαδικασία της δημιουργίας. Η δράση δημιουργεί κίνηση στο χρόνο και στο χώρο και σύμβολα όπως τα Τρίγωνα αντιπροσωπεύουν αυτή την κίνηση σε περισσότερες από μία διαστάσεις. Η δημιουργία δεν είναι στιγμιαία· χρειάζεται χρόνο. Είναι πρώτα μια ιδέα, έπειτα ένα σύνολο συλλογισμών και τελικά μια εκδηλωμένη μορφή πραγματικότητας. Αυτός είναι επίσης ο τρόπος με τον οποίο τα Τρίγωνα υπάρχουν σε πολλαπλές διαστάσεις.

Όταν ασχολούμαστε με την εργασία μας στα Τρίγωνα, μπορούμε να τα οραματιστούμε πάνω σε μια επίπεδη επιφάνεια ή σε ένα δισδιάστατο πεδίο, με τρεις ίσες πλευρές και τρεις κορυφές. Αυτά τα Τρίγωνα, όμως, είναι ιερές γεωμετρικές αναπαραστάσεις κοσμικών μοτίβων ενέργειας και συμπαντικών αληθειών. Η κοσμική ενέργεια εκδηλώνεται μέσα από πολυδιάστατες τριγωνικές σχέσεις, αντανακλώντας τη δημιουργική δύναμη ζωής και την διαδικασία επίκλησης.

Όλη η φύση έχει πολλαπλές διαστάσεις, αλλά τα σύμβολα που χρησιμοποιούνται για να αναπαραστήσουν την ενέργεια σε εκδήλωση μπορούν μόνο να υποδηλώσουν την ζώσα και δυναμική φύση της. Πώς μπορούμε να κατανοήσουμε ένα Τρίγωνο ως ενέργεια, ζωντανή και υπάρχουσα σε πολλαπλές διαστάσεις; Για να κατανοήσουμε τον σκοπό των Τριγώνων και τον λόγο που χρειάζονται αυτή τη στιγμή στον πλανήτη μας, μπορούμε να αναλογιστούμε τον τρόπο με τον οποίο αυτός ο σκοπός εκφράζεται ήδη μέσω του σχηματισμού τους και του δικτύου που δημιουργούν.

Τα Διεθνή Τρίγωνα συνδέουν απομακρυσμένες περιοχές του κόσμου που περιλαμβάνουν διαφορετικές ζώνες ώρας και βοηθούν το δίκτυο των ζώντων Τριγώνων να επεκταθεί στο χρόνο και στο χώρο. Η επίκληση των ενεργειών επιτυγχάνεται με την αγαστή συνεργασία μιας ομάδας. Σχηματίζοντας από κοινού ένα Τρίγωνο, επιδειχνουμε το φως και την καλή θέληση που θέλουμε να δούμε στον κόσμο. Είναι το Τρίγωνο αυτό που δημιουργεί μια αγαστή συνεργασία ή αντιπροσωπεύει την αγάπη και την συνεργασία που ήδη υπάρχει μέσα στην ομάδα που το δημιουργεί; Δημιουργούμε εμείς τα Τρίγωνα ή δημιουργούμαστε από αυτά;

Αν και δεν είναι πλατιά εμφανές, η ανθρωπότητα γίνεται περισσότερο στοργική και συνεργάσιμη εξ αιτίας του επικλητικού έργου των Τριγώνων. Η καθημερινή επίκληση φέρνει αυτή την ενέργεια σε εκδήλωση. Η ισχύς της επίκλησης είναι αληθινά πολυδιάστατη. Τα Τρίγωνα, συνεπώς, υπάρχουν στο παρελθόν, στο παρόν και στο μέλλον, στον χώρο και στον χρόνο. Επικαλούμαστε τα Τρίγωνα μέσω στοργικής συνεργασίας και τα Τρίγωνα είναι μια επίκληση αγάπης και συνεργασίας και επομένως υπάρχουν σε πολλές διαστάσεις.

* * *

«Αναρωτιέμαι αν μπορείτε να συλλάβετε, τουλάχιστον εν μέρει και συμβολικά, το γεγονός ότι αυτά τα τρίγωνα δεν πρέπει να τα σκέφτεστε σαν *τοποθετημένα*, στατικά και αιώνια ίδια ή ακόμη ως τρισδιάστατα. Πρέπει να θεωρούνται ότι είναι σε ταχεία κίνηση, περιστρεφόμενα αιώνια στον χώρο και προχωρώντας αδιάκοπα σε τετραδιάστατη και πενταδιάστατη έκταση. Δεν υπάρχει τρόπος να απεικονιστούν ή να τα φέρω οπτικά στην προσοχή σας, γιατί μόνο ο εσωτερικός οφθαλμός της όρασης μπορεί να φαντασθεί την πρόοδο, την θέση ή την εμφάνισή τους». (Εσωτερική Αστρολογία, σελ. 417 – *σχετικά με τα μεγάλα τρίγωνα των αστερισμών, των ζωδίων και των πλανητών που επηρεάζουν την ανθρωπότητα*)

Το Διαδικτυακό Σεμινάριο των Τριγώνων μεταδίδεται κάθε 2η Δευτέρα του μήνα

www.lucistrust.org/el/triangles/webinar

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Πρωτοβουλίες για Αλλαγή – <https://www.iofc.ch> Το όραμα του Ιδρύματος Caux Initiatives of Change είναι ένας δίκαιος, ειρηνικός και βιώσιμος κόσμος στον οποίο οι άνθρωποι ενεργούν με αίσθημα παγκόσμιας αλληλεξάρτησης και ευθύνης. Οργανώνονται και συντονίζονται διεθνείς και τοπικές εκπαιδευτικές και συνέδρια, που φέρνουν σε επαφή μια πραγματική ποικιλομορφία ανθρώπων από όλο τον κόσμο για να συμμετάσχουν αποτελεσματικά και με νέο πνεύμα στην προώθηση της εμπιστοσύνης, της ηθικής ηγεσίας, της βιώσιμης ζωής και της ανθρώπινης ασφάλειας. Σε όλες τις δράσεις της, η IofC επιδιώκει να δημιουργήσει έναν χώρο εμπιστοσύνης απαλλαγμένο από κριτική, όπου τα άτομα μπορούν να ομιλούν ελεύθερα, ανεξάρτητα από το πολιτιστικό, πνευματικό, κοινωνικό ή οικονομικό τους υπόβαθρο.

Τα άτομα και οι οργανισμοί ενθαρρύνονται να ενεργούν σύμφωνα με ένα κοινό πλαίσιο ανθρώπινων αξιών. Αυτό δημιουργεί μια γερή βάση για πραγματικό διάλογο, κοινή λήψη αποφάσεων και αυτο-εξέλιξη. Στις βασικές αξίες του Ιδρύματος περιλαμβάνονται ο απόλυτος σεβασμός της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, καθώς και η ειλικρίνεια, η αλληλεγγύη και η φροντίδα σε κάθε επίπεδο της προσωπικής και δημόσιας ζωής. Συνιστάται ο σιωπηλός στοχασμός ως ένας τρόπος πρόσβασης στην δημιουργικότητα και την έμπνευση. Η προσωπική και παγκόσμια αλλαγή γίνεται αντιληπτή ως αποτέλεσμα της δύναμης και της ευθύνης που έχουν τα άτομα να προχωρούν σε ανασκόπηση του εαυτού τους και να ευθυγραμμίζουν τις πράξεις τους με τις αξίες τους και έτσι «να γίνονται η αλλαγή» που θέλουν να δουν στον κόσμο.

ΠΗΓΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΙΓΩΝΑ ΓΕΝΕΥΗ - ΛΟΝΔΙΝΟ - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

Πληροφορίες σχετικά με τα Τρίγωνα είναι διαθέσιμες σε διάφορες γλώσσες, ενώ καθένα από τα προαναφερθέντα κέντρα εξυπηρετεί συγκεκριμένες γλώσσες και γεωγραφικές περιοχές.

- Γενεύη** – Ολλανδικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά, Πορτογαλικά, Ρωσικά και Ισπανικά (κυρίως για την Ευρώπη, καθώς και για άλλες περιοχές ανάλογα με τις ανάγκες)
- Λονδίνο** – Αγγλικά & Ελληνικά (για την Ευρώπη, την Κοινοπολιτεία και τη Μέση Ανατολή)
- Νέα Υόρκη** – Αγγλικά, Ισπανικά & Ιαπωνικά (για την Αμερική, συμπεριλαμβανομένου του Καναδά, της Ιαπωνίας και της Άπω Ανατολής)

Η πολυγλωσσική ιστοσελίδα, www.triangles.org, παρέχει τη δυνατότητα μεταφόρτωσης τόσο εισαγωγικού όσο και πιο προχωρημένου βιβλιογραφικού υλικού, όπως είναι το φυλλάδιο **Οι Τεχνικές των Τριγώνων**, μια συλλογή με αφθονία χρήσιμου υλικού σχετικά με το έργο των Τριγώνων. Το φυλλάδιο αυτό αναθεωρήθηκε πρόσφατα και επί του παρόντος αντίγραφα διατίθενται σε ηλεκτρονική μορφή, στα αγγλικά ή στα ελληνικά. Περισσότερες μεταφράσεις δρομολογούνται.

www.lucistrust.org/uploads/triangles/Techniques of Triangles - updated 2024.pdf

Η ιστοσελίδα, εκτός άλλων, περιλαμβάνει πρόσφατα καθώς και αρχειοθετημένα Δελτία Τριγώνων, ενώ παρέχει επίσης πρόσβαση σε ηχητικές εγγραφές και βίντεο, πληροφορίες σχετικά με την παρουσία των Τριγώνων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, καθώς και πρόσβαση στο μηνιαίο Διαδικτυακό Σεμινάριο Τριγώνων. Ένα πρόσθετο χαρακτηριστικό είναι ο διαδικτυακός πίνακας ανακοινώσεων που δημιουργήθηκε με μοναδικό γνώμονα να βοηθήσει τους ανθρώπους να βρουν συνεργάτες στα Τρίγωνα.

ΤΑ ΤΡΙΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ

Το συμβολικό πέρασμα του ήλιου από τον ζωδιακό φέρνει στο επίκεντρο τις λεπτοφείς ενέργειες που αντιπροσωπεύει και σηματοδοτεί την πνευματική πορεία του έτους. Το ανώτερο διάλειμμα αυτού του ετήσιου κύκλου ξεκινά στον Κριό, με την εαρινή ισημερία στο βόρειο ημισφαίριο και συνεχίζεται δια μέσου του Ταύρου μέχρι το ηλιοστάσιο, όπου κλείνει το ζώδιο των Διδύμων. Τα τρία φεστιβάλ, του Πάσχα, του Βεσάκ και της Καλής Θέλησης, εξυψώνουν τις ζωογόνες θείες ενέργειες που θέτουν τον τόνο για τις επικείμενες πρωτοβουλίες υπηρεσίας.

Το Φεστιβάλ του Πάσχα φέρνει την αποκατάσταση της δύναμης της ζωής μέσα από τη διάνοια του Θεού, ενεργοποιώντας τη δημιουργική νοητική δραστηριότητα· το Φεστιβάλ του Βεσάκ ακολουθεί με τη φώτιση που εκπορεύεται από την καρδιά του Θεού και σχετίζεται με τη θεία κατανόηση και την αγάπη-σοφία· και, από τη θέληση του Θεού, το Φεστιβάλ της Καλής Θέλησης ζωογονεί εποικοδομητικές δυνάμεις, συνθέτοντας ενέργειες που βοηθούν να μετασχηματιστεί η θεωρία της ενότητας σε πράξη, σε πνευματική ενότητα – την θειότητα μέσα στην ανθρωπότητα. Αυτά τα φεστιβάλ επικεντρώνονται στον θείο κραδασμό που προσλαμβάνουμε και προσφέρουν την ευκαιρία να συνεργαστούμε συνειδητά με τις ανανεωμένες πνευματικές επιδράσεις, διευκολύνοντας την πληρέστερη έκφρασή τους στην προσωπική και την ομαδική ζωή.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα Τρία Πνευματικά Φεστιβάλ, το νόημα και τις επιρροές τους είναι διαθέσιμες μέσω των παρακάτω συνδέσμων. Για έντυπο πληροφοριακό υλικό, παρακαλούμε χρησιμοποιήστε τα στοιχεία επικοινωνίας στο κάτω μέρος αυτής της σελίδας.

www.lucistrust.org/3sf/how_can_we_help www.lucistrust.org/3sf www.lucistrust.org/3sf/resources

Φεστιβάλ Πάσχα (Κριός) 25 Μαρτίου 2024

Φεστιβάλ Βεσάκ (Ταύρος) 23 Απριλίου 2024

Το Φεστιβάλ της Καλής Θέλησης,

Φεστιβάλ του Χριστού και Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης (Δίδυμοι) 23 Μαΐου 2024

Δείτε στο <https://www.lucistrust.org/events> τις ημέρες διεξαγωγής των συναντήσεων των Φεστιβάλ που πραγματοποιούνται από τα κεντρικά γραφεία στη Γενεύη, το Λονδίνο και τη Νέα Υόρκη

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τριών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος www.lucistrust.org/triangles

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε ανθρώπους καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Ελληνική, Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογαλική, και Ρωσική γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δραστηριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού ιδρύματος, το οποίο υπάρχει για την προώθηση των ορθών ανθρώπινων σχέσεων.

Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό απευθυνθείτε στα Τρίγωνα:

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
UK

Rue du Stand 40
Geneva
CH-1204
SWITZERLAND

866 United Nations Plaza
Suite 482
New York, NY 10017
USA

<https://www.lucistrust.org/el/triangles>